

清镇市右二村:农旅融合走出发展新路

清镇市红枫湖镇右二村坐落于红枫湖畔,得天独厚的地理位置赋予了这片土地优美的自然风光。

踏入右二村,首先映入眼帘的是那烟波浩渺的红枫湖,湖水澄澈如镜,在阳光的照射下,闪烁着粼粼波光。湖畔,错落有致地分布着右二村的民居。以黄、红、蓝为主色调,植入了“蒙德里安”艺术元素的石桥、民宿、咖啡厅,给小镇带来了强烈的视觉冲击和艺术氛围。

漫步在湖边,远处的山峦起伏,与湖水、小镇构成一幅美丽的山水画卷,这优美的湖光山色和凉爽的气候,让右二村成为一处人们喜爱的旅居避暑胜地。

谁能想到这个依山傍水,有着得天独厚生态优势的小村庄,曾是贵州有名的贫困村。

回忆起曾经的日子,今年80岁的村民师德茂表示,以前随处可见土墙房、木架房盖草,路也是泥巴路,如今家家户户住上小平房,村里的产业也发展起来了,村民的日子一天比一天好。

自2005年起,作为清镇市委、市政府重点建设的生态村,右二村硬化了进组公路4.3公里、串户路9公里,极大地改善了村民的出行条件。同时,完成了60户农户院坝的硬化,改造了24户危房,并建设了60口沼气池,有效提升了村民的生活品质。

右二村作为红枫湖周边的重要村落,属于红枫湖一二级水源保护区,在全面履行“保湖”的使命下,右二村找准自身定位,拆除了流域内的畜禽养殖场、固定式网箱和投饵养殖场,全面禁止网箱养鱼和投饵养殖,有效减少了污染源。

同时,通过沿湖村寨生活污水治理、退湖进园、退湖进城、农业产业结构调整等工程,大力发展生态高效农业,充分发挥党支部核心引领和党员示范带头作用,采用“支部+企业+合作社+农户”的模式,组织村民发展有机蔬菜与茶叶种植,在“保湖”中谋求“富民”之路,在“富民”中推动生态保护,实现“绿富同兴”。

右二村还在坚持农业为主的基础上,积极探索农旅融合发展之路。通过引入贵阳菜篮子公司、贵州大乐农业公司等龙头企业,结合在精品果蔬方面的资源优势,打造了一条从田间采摘、产品包装、冷链运输到终端超市的产业链条。这种多元化的经营模式,不仅提升了农产品的附加值,还拓宽了村民增收渠道。

如今,行走在右二村,一栋栋蓝瓦



右二村“蒙德里安小镇”。

白墙的楼房,家家户户干净的庭院,村民脸上洋溢的笑容,都显示出朝气蓬勃的新农村面貌。

右二村森林覆盖率达35%以上。6.51平方公里的总面积里,水域面积就占了三分之一。2022年6月,右二村入选“第四批贵州省乡村旅游重点村”名录。2022年12月,右二村被贵州省林业局命名为2022年“贵州省森林村寨”。2023年11月,右二村被命名为“贵州省景观优美森林村寨”。

这一张张靓丽名片,都证明了这处依山傍水的村寨得天独厚的生态优势。在此基础上,让右二村实现人气大爆棚的是2018年起,经过一番改造,右二村依托“蒙德里安小镇”等特色美景,惊艳地出现在大众视野,一跃成为年轻人喜爱的打卡地之一。这蜕变,与右二村引进的企业家人才林明辉息息相关。

“右二村具有非常好的发展潜能,环境优美、位置优越。”这是林明辉对右二村的第一印象。2017年在外经商的林明辉第一次到右二村露营就被这里的环境所吸引,在右二村与林明辉的“双向奔赴”下,2018年,林明辉成为右二村引进的企业家人才。

6年时间里,林明辉盘活闲置农

房、低效土地先后打造了蒙安夕舍、蒙安旅舍、蒙安部落、蒙安归隐等蒙安系列文旅综合体,在打造的过程中优先聘用右二村村民参与施工,让村民们实现在家门口就业增收。蒙安系列特色点位的推出让右二村成为许多人向往的“诗和远方”,纷纷前来打卡,为右二村带来前所未有的流量。

“我们在右二打造的这几个点都是请设计师精心设计的,每个地方风格、特色都不一样,让游客能感受到右二村旅居文化的多元化、特色化。”林明辉说,点位的打造将原本低效闲置的土地、民房资源盘活,给村民带来经济效益的同时也带动了村民就近就业。

右二村有一片总面积3000余亩的樱花园,每年3月中旬到4月初的赏花期,樱花、海棠花、玉兰花、桃花等竞相绽放,繁花似锦,构成一幅春色满园的田园画卷,游客从四面八方纷至沓来,只为在湖光山色中一览群芳,感受盎然春意。

“在右二村,游客不仅可以欣赏到美丽的樱花、海棠花、玉兰花、桃花等竞相绽放,繁花似锦,构成一幅春色满园的田园画卷,游客从四面八方纷至沓来,只为在湖光山色中一览群芳,感受盎然春意。”



贵阳日报融媒体中心 吴宇文/图

麦架河污水处理厂二期项目通水试运行 流域污水处理能力从每日13万吨提升至18万吨

本报讯 12月28日,麦架河污水处理厂二期工程项目通水仪式在白云区麦架镇举行。随着麦架河污水处理厂二期项目正式通水试运行,麦架河流域污水处理能力从13万吨/天提升至18万吨/天,标志着白云区实施麦架河流域综合治理取得新突破。

据了解,麦架河白云和高新段全长18.16公里,是乌江二级支流,也是白云地域流域最广、流量最大、河道最长的河流。近年来,白云区大力推进“生态立市”战略,聚焦“一坝一河一湖”,狠抓麦架河流域治理和保护,累计投资30余亿元,按照“控源截污、污水处理、

内源治理、生态修复”思路,新建麦架河污水处理厂一期、七彩湖污水处理厂、马堰河污水泵站等项目,完成管网整治571公里,消除城市黑臭水体5处,麦架河流域水环境治理取得显著成效,水体污染物浓度下降76.3%,麦架河出境断面水质稳定达标。

为进一步巩固治理成效,白云区于2023年7月正式启动了麦架河污水处理厂二期工程项目建设。麦架河污水处理厂二期位于麦架镇新村村(麦架河污水处理厂一期旁),占地面积为24.7亩,主要建设内容为高精度除砂系统、改良A2/O+填料生化池、二沉池、高效

沉淀池、多介质过滤池、接触消毒池及出水计量渠、生物除臭系统,出水在线监测等污水处理系统以及其他附属工程。二期项目污水处理规模可达5万吨/天,服务区域覆盖白云片区、高新沙文片区,逾96平方公里,服务人口约50万人。

“在市、区有关部门的大力支持下,二期工程经过项目建设责任单位、项目法人单位和工程设计、施工、监理等多家单位共同努力,从主体工程开工到完成主体工程建设和顺利通水,仅用了70余天。”该项目相关负责人介绍,二期工程的实施将有效解决麦

架河末端污水溢流问题,正式运行后将极大地提升城市污水处理能力,麦架河流域污水处理能力将从13万吨/天提升至18万吨/天,进一步巩固麦架河流域生态环境治理成效,改善麦架河流域水体环境。

下一步,白云区将进一步树牢绿色发展理念,引导项目运营单位坚持高标准、严要求,不断强化运营管理,优化处理工艺,确保污水处理设施高效运行,持续稳定达标排放,努力将其打造成为全市环保设施运营管理的示范标杆,推动共建共享生态文明美丽白云。(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

花溪小学赴罗甸沐阳民族小学——开展送教帮扶 助力乡村振兴

本报讯 近日,花溪小学到罗甸沐阳民族小学开展送教帮扶教研活动,推动城乡教育均衡发展,助力乡村振兴。

此次活动以“同伴互助”为核心,旨在通过课堂教学交流和经验分享,提升两校教师的教学水平和业务素质,为乡村教育注入新动力。

现场,两校教师围绕“双减政策背景下的小学数学典型题与错题案例分析”展开深度研讨,各年级组的教师结合教学实际,分享如何帮助学生提高审题能力、减少学习中常见错误。教师们从课例分析到解题方法,从数学知识的抽象性到趣味性教学,开展全方位、多层次的研讨,发现了教学过程中存在的问题,也共同探索出优化课堂教学的新路径。此外,分享教学实践中的经验与

难点,就如何设计合理的课程结构、激发学生兴趣、培养数学思维等内容进行深入交流。

在教研汇报展示环节,教师们基于此前的讨论成果,聚焦“如何提升小学生数学审题能力”主题,进行经验总结和成果分享。课堂优化的创新策略、学生兴趣的激发路径、典型题型的剖析方法等,为参会教师提供了启发性的教学思路。

活动的开展,让大家收获满满。沐阳民族小学相关负责人表示,花溪小学送教教师的教学能力和无私分享精神值得学习,学校将以此次活动为契机,不断探索教学新方法,为课堂注入活力。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

观山湖区金华园街道——开展节前安全生产隐患排查

本报讯 连日来,观山湖区金华园街道多个社区联合相关部门,积极开展安全生产隐患排查行动,提升居民安全意识,增强商铺主体责任,确保辖区居民度过一个平安祥和的节日。

在金龙社区,社区工作人员与金华园派出所民警紧密合作,深入酒店、零售店、商超等人员密集场所进行隐患排查,逐一检查疏散通道、电源设施、消防设施等关键部位。针对排查中发现的隐患问题,民警严把整改关,要求各场所负责人立即整改,确保不留死角、不留隐患。同时,积极开展人员宣传安全知识,发放安全生产宣传资料,提高他们的安全意识和自救互救能力。

金徽社区联合金华园街道城市管理办公室及物业,针对“九小场所”、省图书馆、省博物馆等重点场所开展消防安全大检查,重点检查消防设施、灭火器压力以及消防监控系统的运行状态,确保在关键时刻能够迅速启动并发挥作用。此外,还重点检查疏散通道是否畅通无阻,是否存在锁闭、封堵等安全隐患;用火用电是否规范,是否存在线路老化、插座过载等问题。对于发现的问题,工作人员当场向各单位责任人提出整改要求,并明确整改时间节点和标准。

金富社区也积极行动,联合辖区“双报到”单位,物业成立了专项排查小组,对辖区内的商店、餐馆、快递站点等“九小场所”进行年末安全排查。重点

检查消防设施是否齐全有效,是否存在灭火器过期、消防栓无法正常等问题;用电线路是否老化、私拉乱接;安全通道是否畅通无阻,是否存在杂物堆积阻碍疏散的情况。同时,安排专人跟进整改进度。行动中,共排查360余家商铺。

此外,绿地社区联合片区城管、辖区物业开展为期三天的年底安全排查行动。行动中,聚焦楼栋消防栓的配备情况、餐饮商铺灭火器的配备与使用规范、飞线充电的潜在风险以及液化石油气的安全隐患等重点,分组深入辖区各楼栋,对每层消防栓进行细致检查。针对部分消防栓存在老化破损的情况,工作人员现场联系物业维修团队进行维修。同时,针对辖区餐饮商铺密集的特点,逐户走访排查,并严查商家有无飞线充电行为,对从商铺私拉电线到户外为电瓶车充电的违规行为进行当场制止、责令整改。在液化石油气安全检查方面,仔细查看气瓶存放位置是否符合通风要求、是否安装燃气报警装置以及是否存在泄漏等问题。对于存在安全隐患的商铺,督促其整改。

下一步,金华园街道各社区将持续强化日常巡查、安全生产宣传和隐患排查工作,建立健全长效管理机制,确保辖区安全生产形势持续稳定向好,为社区居民营造更加平安和谐的居住环境。(邓纯 李米雪 贵阳日报融媒体中心记者 蔡婕)

观山湖区金阳街道——举办“光影之旅——摄影艺术”主题讲座

本报讯 为丰富辖区楼宇企业员工和新的社会阶层人士的日常生活,提高他们的摄影技能和创作水平,日前,观山湖区金阳街道举办“光影之旅——摄影艺术”主题讲座。

当日的讲座由摄影方面的专业人士授课。授课老师凭借丰富的经验和专业知识,深入浅出地讲解了包括构图、曝光、对焦等基础要点在内的摄影知识,并结合实际案例,生动阐述了光影在不同场景下的运用手法,让学员对摄影有更清晰的理论认知。

讲座还设置了经典摄影作品赏析环节。授课老师精心挑选了一系列具有代表性的作品,从光影运用、艺术表

达、主题传达等多个维度进行深入解析,让学员领略到摄影作品背后的深刻内涵和独特魅力,进一步提升了大家对摄影艺术的鉴赏能力。

讲座结束后,学员们纷纷表示,通过培训不仅学到了实用的摄影技巧,还拓宽了艺术视野,接下来,将学以致用,希望拍摄出更好的图片,运用于工作、丰富日常生活。

“下一步,街道党工委将持续汇聚各方力量,发挥各自优势,链接各项资源,为楼宇企业员工和新的社会阶层人士提供高质量的交流平台,做好做精服务工作。”金阳街道有关负责人说。(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

(上接1版)

“跟着赛事去旅行”成为新时尚,越来越多参赛者和观赛者因为一场赛事打卡一座城。

据第三方公司初步核算,2024贵阳马拉松总经济效益9.19亿元,其中,直接效益0.15亿元,间接效益约9.04亿元。

年轻人为什么喜欢贵阳?贵阳文旅为什么有这么新玩法?近年来,贵阳持续发力留住青年

人才就业安家、创业发展。与之相对应,贵阳文旅发展呈现“年轻态”和新活力。

近年来,贵阳联合马蜂窝发布《从贵阳出发攻略》《贵阳好玩周末攻略》《贵阳冬季玩法攻略》三大系列攻略,以及赏花、赏秋、City Walk等主题攻略。这些攻略系统化、结构化地呈现了贵阳的不同新玩法,为全国游客提供了全面、应季、有趣的旅行攻略和产品服务,使游客更加了解贵阳、玩在贵阳。

同时,贵阳还充分利用节假日对旅游资源进行盘点,并引导全国达人前来体验。2023年的“国庆逛吃贵阳”线上活动就精准触达了3万余名创作者,线上曝光量超过2000万。爽爽贵阳“旅行新玩法”入选2023中国旅游创业创新示范案例。

贵阳还发布四季玩法地图100个新玩法、新玩法指南等创意内容,进一步丰富了游客的旅行体验。今年避

暑季,贵阳的文商教体旅等部门联合发力,策划举办了400余场活动,携手百位贵阳旅游产业主理人发起“贵阳潮玩主理人”计划,开展了爽爽贵阳·玩法引力场、嗡嗡节等活动,以新玩法和新消费成果,展示的城市形象和吸引力。

如今,凭借路边音乐会、美食等特色标签,贵阳已经从旅行集散地向旅行目的地转变,成为年轻人喜爱的旅行城市。

迁坟公告

按照白云区第二高级中学建设项目开发时序工作安排,在该项目预征地规划范围内的坟墓需实施搬迁。该迁坟项目位于白云区都拉乡乡界村,都拉村【小地名:云孔(野猫井)、后头坡、水池边】院院大道西侧,凡在该项目红线内的坟墓需迁移。请上述迁坟范围内坟墓的相关被补偿人,务必在公告之日起三十日内(即2024年12月30日起至2025年1月29日止),凭身份证、户口簿到都拉村村委会、乡界村村委会办理迁坟手续,逾期未迁的,按无主坟处理。自公告之日起禁止在上述地域范围内葬坟。违者自行清理并负责有关费用。

特此公告

联系人:王道贵15808516078(都拉村)
莫任伦15985017166(乡界村)

都拉乡都拉村村民委员会 都拉乡乡界村村民委员会

2024年12月30日

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

线上办理广告请扫码关注——
启程广告通

分类刊登指南:★ 50元11字
(标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵 阳 日 报 广 告 办 理 : 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

公告

● 清镇市农业农村局对土地承包经营权证(2016)第100130号(5201811022204041)声明作废

● 公告:我公司于2024年12月30日在贵阳市修文县贵州商贸物流港B13栋40号召开股东大会,成立公司清算组,现请全体股东

遗失

● 声明人杨静 522425198060303029 位于贵

阳世纪城龙福苑2-1-15-11房号下车位B052原始车位发票不慎遗失,声明作废,由此产生的经济纠纷和法律费用由声明人承担

● 贵阳市云岩区艺源文化教育培训学校不慎遗失办学许可证正本,编号152010372017709,声明作废

● 遗失声明:周训集52012198203073226 遗失观山湖区朱昌片区棚户区城中村改造

B地块项目房屋征收安置补偿协议(协议号A127),特此声明手持合同作废

● 遗失贵阳市南明区人民政府河滨街道办事处在工行贵阳南明支行开立的环卫所专用账户开户许可证(核准号:Z7010000262203,账号:2402004809008966629),特此声明作废。贵阳市南明区人民政府河滨街道办事处2024年12月27日。

交房公告

尊敬的贵阳万科观山甲第2#楼、17#、18#、19#、20#业主您好:

贵阳万科观山甲第2#楼、17#、18#、19#、20#已达到合同约定交付条件,请广大业主携带交付通知函、购房合同、业主身份证等资料于2024年12月30日早上9点至下午5点到贵阳市云岩区观山甲第商业交付现场办理交付手续,如此时间段之后办理可携带以上资料直接到万科观山甲第项目物业服务中心办理,电话:4008000002。

特此公告!

贵州恩祥建设有限公司
2024年12月29日